



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

04-05

2021年7月9日 星期五
责任编辑:司成刚
编辑:姚雪梅
视觉设计:董景秋
校对:冯赤 张勇

全力推动葫芦岛实现高质量发展 以有激情敢创新守清朗的奋斗姿态

葫芦岛市委书记
王大南



站在新的历史起点上,葫芦岛市深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,将其与学习贯彻习近平总书记关于东北振兴、辽宁振兴的重要讲话和重要指示批示精神有机结合,认真落实省委、省政府部署要求,牢牢把握辽宁沿海经济带和沈辽融人京津冀协同发展“双重战略定位”,以有激情、敢创新、守清朗的奋斗姿态,全力推动葫芦岛高质量发展,建设营商环境好、创新能力强、区域格局优、生态环境美、开放活力足、幸福指数高的现代化滨海城市。

坚持党建为根,以高质量党建引领高质量发展。党的领导是我们取得各项事业胜利的根本保证。葫芦岛弘扬伟大建党精神,切实把党的领导核心作用,坚决做到“两个维护”。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,始终胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉养成在吃透党中央精神前提下开展工作的工作习惯,增强斗争精神。通过党史学习教育,推进党员干部办实事、开新局,立下抓实抓细的“硬骨头”。

坚持统筹推进,推动区域协调发展。葫芦岛市坚持县级抓县域、园区抓承载,对外扩开放,着力构建区域协调发展新格局。构建城乡协调格局,将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动乡村产业发展壮大,不断促进城乡融合发展。构建园区错位定位和产业规划,坚持洽谈项目抓签约、签约项目抓落地、落地项目抓投产,推动形成“主题鲜明、布局集中、优势互补、集约发展”的新格局。

坚持项目为王,但项目落地得有空间。市府主要领导未雨绸缪,逐个园区调研,立即将地占平平衡项目5000公顷以上,为全市园区预留新增建设用地指标近20平方公里。

直面难题 咬下一块块“硬骨头”

作为我省最年轻的地级市,建市32年来,葫

芦岛一直努力发展,但身板还不够健,经济总量小,结构不优,发展潜力尚未得到充分发掘。

“葫芦岛奋起直追,建设名副其实的‘关外第一市’,关键是干。”葫芦岛市主要领导率先垂范,带头啃“硬骨头”。一家老企业改制后遗留问题重重,群体意见很大。市委主要领导轻车简从走进企业,沉下心来分条析理解决问题,不仅“老大难”问题迎刃而解,企业卸下沉重包袱,还一举实现新兴产业蓬勃发展。

最近,一个个振奋人心的大项目纷至沓来:5月19日,投资总额515.19亿元、堪称葫芦岛项目经济“压舱石”的徐

大堡核电二期3号、4号机组开工建设;7月1日,一个效益相当于“再造一个锦西石化”、投资100亿元的精细化工基地项目签约;还有投资85亿元的LNG天然气接收站等重大项目,也都在紧张地推进中。

初级产品到终端产品的“黄金链条”。

坚持

市场主体为主,持续优化营商环境。葫芦岛紧盯“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”目标,着力为各类市场主体营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境。优化政务环境,坚持改革引领,推进“一网通办”“一窗通办”“一事联办”,创建“零证明”城市,全市政务服务网上可办率100%、“最多跑一次”比率99.89%、优化法治环境。出台《法治化营商环境建设工作方案》,为企业提供法治化、标准化、规范化服务,涉企营商环境评价达100%,优化诚信环境。坚持新官理旧账,营造“亲”“清”新型政商关系。严厉打击失信行为,让失信主体“一处失信、寸步难行”。

坚持统筹推进,推动区域协调发展。

葫芦岛市坚持县级抓县域、园区抓承

载,对外扩开放,着力构建区域协调发展新格局。构建城乡协调格局,将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动乡村产业发展壮大,不断促进城乡融合发展。构建园

区错位定位和产业规划,坚持洽谈项

目抓签约、签约项目抓落地、落地项

目抓投产,推动形成“主题鲜明、布

局集中、优势互补、集约发展”的新

格局。

坚持项目为王,但项目落地得有空

间。市府主要领导未雨绸缪,逐个园

区调研,立即将地占平衡项目5000公

顷以上,为全市园区预留新增建设

用地指标近20平方公里。

直面难题 咬下一块块“硬骨头”

作为我省最年轻的地级市,建市32年来,葫

芦岛一直努力发展,但身板还不够健,经济总量小,结构不优,发展潜力尚未得到充分发掘。

“葫芦岛奋起直追,建设名副其实的‘关外第一市’,关键是干。”葫芦岛市主要领导率先垂范,带头啃“硬骨头”。一家老企业改制后遗留问题重重,群体意见很大。市委主要领导轻车简从走进企业,沉下心来分条析理解决问题,不仅“老大难”问题迎刃而解,企业卸下沉重包袱,还一举实现新兴产业蓬勃发展。

最近,一个个振奋人心的大项目纷至沓来:5月19日,投资总额515.19亿元、堪称葫芦岛项目经济“压舱石”的徐

大堡核电二期3号、4号机组开工建设;7月1日,一个效益相当于“再造一个锦西石化”、投资100亿元的精细化工基地项目签约;还有投资85亿元的LNG天然气接收站等重大项目,也都在紧张地推进中。

初级产品到终端产品的“黄金链条”。

坚持市场主体为主,持续优化营

商环境。葫芦岛紧盯“办事方便、法

治良好、成本竞争力强、生态宜居”

目标,着力为各类市场主体营造稳

定、公平、透明、可预期的发

展环境。优化政务环境,坚持改革引

领,推进“一网通办”“一窗通办”

“一事联办”,创建“零证明”城

市,全市政务服务网上可办率100%

、“最多跑一次”比率99.89%、

优化法治环境。出台《法治化营

商环境建设工作方案》,为企业提

供法治化、标准化、规范化服务,

涉企营商环境评价达100%,优化信

诚信环境。坚持新官理旧账,营造“亲”

“清”新型政商关系。严厉打

击失信主体,让失信主体“一处失

信、寸步难行”。

葫芦岛成立市两级项目谋划和服务专

班,实行重点项目领导包保机制,选派优秀干

部充任招商一员,构建起365人的职业招

商大军,市本级带头跑招拓

。截至目前,全市新增项目数增长十

四倍,其中,新开工项目投资746亿元,储备项

目投资830亿元,双超省定“两个四百亿”目

标。

本报记者 翟新群

葫芦岛:奋勇争先 干出一片新天地

东临碣石,以观沧海。

站在“十四五”新起点,葫芦岛夯实基础再登攀。

“直面难题,勇啃‘硬骨头’,干部带头冲锋一线。”葫芦岛市主要领导倡导的这个有激情、敢创新、守清朗的奋斗姿态,正在全市演奏出干部群众奋勇争先谋发展的激昂乐章。

最近,一个个振奋人心的大项目纷至沓来:5月19日,投资总额515.19亿元、堪称葫芦岛项目经济“压舱石”的徐

大堡核电二期3号、4号机组开工建设;7月1日,一个效益相当于“再造一个锦西石化”、投资100亿元的精细化工基地

项目签约;还有投资85亿元的LNG天然气接收站等重大项目,也都在紧张地推进中。

总投资额1690亿元,一个新的精细化工业产业基地正在构建中。

勇于担当,一顺百顺。以6月17日东戴河面向京津冀带土移植转化中心(科技人才示范园)揭牌为标志,葫芦岛勇当改革试点、试验、示范的创新建设进入了新时代。“唯旗必夺,不是因为创新有政策、资金等支持,主要是想拥有快人一步的先发优势。”制度创新提高工作标准,科技创新提升发展质量,今年以来,葫芦岛承接京津冀地区亿元以上项目18个,总投资1237.5亿元,已完成投资176亿元。其中,重组新型冠状病毒疫苗等9个项目纳入辽西承接京津冀产业转移战略先导区项目库,总投资778.7亿元。

运筹帷幄,胸向海而生。海岸线长度全省

第二的葫芦岛,立足发挥自身资源禀赋优势,创新地方配套发展政策制度,海洋文化越做越强,“船、核、港”等临港产业日益丰

富。目前,全市20户规模以上工业企业中,船舶海工、泳装以及与海运石化原料的临港企业50户,占全部规模以上工业企业数的24%,产

值占全部工业产值的50%以上。其中,葫芦岛

海洋工程装备产业集群拥有规模以上企业11

户,年产值100亿元及以上,目前正在争创国家

级军民融合示范区。

葫芦岛经济开发区以农药为主的精细化工业产业集群逐渐形成,现有企业11户,日前被省推荐为国家级农

生产专业化工园。

市县合力,更上层楼。2021年,葫芦岛市实施重点项目417个,总投资2150亿元,年度计划投资325亿元。其中核、风、光、光伏、氢能源等新能源项目15个,投资总额超1200亿元,一个绿色低碳的新能源基地已初露端倪。

对标先进 高标准创优营商环境

本报记者 李万东

针对群众办事过程中存在需要反复跑腿开具各种循环证明、奇葩证明等现象,葫

芦岛市本着“清单之外无证明、分批实

现‘零证明’原则,有序推进‘零证明’城市创

建。通过全面开展证明事项清理,共梳理

证明24类,涉及办理事项714项(次),覆

盖516个行业,总数据量达到7万余条。

为创建“零证明”城市,全市组建“零证明”工作

联络员,动员队员3000余人,累计通过

查询核验系统,线上开具证明10392例。

瞄准“办事方便、法治良好、成本竞争

力强、生态宜居”的国内一流营商环境的制

度化改革,出台《葫芦岛市营商环境建设

条例》,实施系列深化“放管服”改革的重

要举措,出台一揽子利企惠企的务实措

施,整治一大批损害营商环境的突出问题,推

动全市营商环境建设迈上新台阶。

葫芦岛市创新设立政务服务办点办,

纳入市政府部门民生实事,设立办件36个、

政务服务驿站17个,为企业和群众就近就

便办理事提供服务。全市为1234个项目、企

业(重点纳税企业640户)配备了项目管家”,

全市各类重点项目和企业基本实现了项目管家”全覆盖。

多渠道解决企业涉法诉求,葫芦岛市扎

实推进政府服务热线建设,健全完善群众

诉求分析、分流、办理、反馈、评价考核等工

作机制,采取电话催办、下发现场、现场协

办、市长专报等形式,不断提升群众诉求的办

理办理质量和效率。目前,12345话务平台共

转派相关部门处理市民诉求21352件,已办

结21051件,办结率98.41%,按时反馈率

99.76%。

今年一季度,全市新登记市场主体增

61%。在去年举办的第二届中国国际营

商环境高峰论坛上,葫芦岛市还获评“区

域最具投资营商价值城市”称号,为东北唯

一获此殊荣的城市。

在推进“放管服”改革方面,自2016年

以来,葫芦岛市取消调整下放行政职权

1631项。最大限度压缩流程步骤,不动产

登记发证在全省率先实现由30个工作日

压缩至3个工作日内(最快1个小时办结),自

主打证取证等十多项便民服务在全国均属

办好民生事 提升幸福感

本报特约记者 费灵雨

工作的根本标准。在这“一思想指引下”,葫芦岛全力做好教育、就业、社会保障、医疗卫生等人民群众息息相关的民生工作,为群众办实事,解难题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

夺取脱贫攻坚战“一年脱低、两年脱贫、三年巩固”的最后一年,确保贫困人口实现稳定脱贫,203个贫困村建档立卡贫困户年人均纯收入超过9000元。33个贫困村实现卫生室建设,新型职业农民培训、农村实用人才培训、农村电商等公共服务项目,完善高校毕业生、农民工等重点群体就业支持体系。提升城市形象,以创建全国文明城市为契机,推进“三城同创”,推进长城文化公园建设,打造关外旅游休闲旅游度假区,在市内新建一批公园、广场、绿地,提升城市形象,加快布局清洁能源、高端装备制造、新材料、生物医药等新兴产业,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

立志千秋伟业,敢叫日月换新天。葫芦岛作为辽宁最年轻的城市,将以中国共产党成立100周年为契机,振奋精神,开拓进取,奋力谱写新时代全面振兴、全方位振兴新篇章!

“直面难题,勇啃‘硬骨头’,干部带头冲锋一线。”葫芦岛市主要领导倡导的这个有激情、敢创新、守清朗的奋斗姿态,正在全市演奏出干部群众奋勇争先谋发展的激昂乐